
ŽIVOTOPIS 
 

Jana Věchtová se narodila v Nymburce v prosinci 1945 jako nejstarší ze tří 
sourozenců. Matka pracovala ve zdravotnictví, otec se živil jako výpravčí a po 
dokončení dálkového studia učil tělesnou výchovu na učilišti v Nymburce. 

V dětství trávila hodně času na Jíváku, trampské osadě nedaleko Loučně. Osadu 
spoluzaložil a stal se jejím prvním šerifem dědeček Jany Jan Bártl. V srpnu 1944 Jívák 
obsadili nacisté a osadníci se museli vystěhovat. Jan Bártl byl toho roku odvlečen jako 
politický vězeň do koncentračního tábora, na konci války zemřel při pochodu smrti. O 
dědečkově smrti se v rodině příliš nemluvilo. 

Do školy chodila na ZŠ v Komenského ulici, následně na střední všeobecně 
vzdělávací školu, dnešní gymnázium. Po maturitě nastoupila na Fakultu tělesné 
výchovy a sportu univerzity Karlovy v Praze, obor zeměpis a tělocvik. 

Její velkou zálibou bylo cestování a sport. Jezdila na tábory, navštěvovala turistický 
kroužek. Na Jíváku se zapojovala do řady sportovních aktivit, především volejbalových 
turnajů a cyklistických závodů. 

Invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa v srpnu roku 1968 ovlivnila i život 
osadníků na Jíváku. V lesích vyrostl plot ohraničující vojenský prostor v nedalekých 
Milovicích. Osadníci tak často potkávali sovětské vojáky. 

Po dokončení studií se stala učitelkou zeměpisu a tělesné výchovy na hotelové škole 
v Poděbradech a poté na nymburském gymnáziu. Propojila svoje dvě vášně, sport a 
cestování. 

V listopadu 1989 se aktivně zapojila do probíhajících společenských změn. Účastnila 
se stávek, hovořila o dění se studenty. 

Díky změnám mohla naplno realizovat své cestovatelské sny, které v období 
komunistické totality nemohla naplnit. Procestovala Evropu, navštívila USA, státy 
Střední Ameriky, Čínu, Thajsko a mnoho dalších zemí. Hodiny zeměpisu tak mohla 
doplnit o osobní zážitky. 

V současné době žije s rodinou v Nymburce. Stále ráda cestuje, jezdí na kole a v zimě 
na hory, její velkou zálibou jsou i knihy a divadlo. 


